

共迎樱花“高光时刻”

观花潮考验城市精细化管理工作

2021的春天，“粉嫩”来得更早一些。随着气温的回升，无锡公园的樱花已经美如仙境。染井吉野、关山樱等中樱刚刚进入盛花期，预计这波樱花潮将持续到清明节前后。伴随着如云似霞的樱花集体绽放胜景，也带来了汹涌的赏花大军。在无锡，人流最密集的赏樱胜地莫过于鼋头渚、拈花湾和金匮公园了，围绕着近年来无锡“全域赏花”大秀，城市精细化管理下的文明赏樱风尚蔚为潮流。



金匮公园周边 临时交通疏导

本报讯“车位已满……”这两天经过观山路金匮公园路段时，驾驶人会听到一段喇叭语音，提醒驾驶人到贡湖大道辅道等处停车。从经开交警大队了解到，伴随着春暖花开，金匮公园本周迎来了大波赏樱人流车流。尽管是工作日，可车流量已经超出了往年水平，公园周边道路通行压力陡增。

观山路金匮公园段西侧的一处斑马线旁，右转就是公园的停车场入口。不过交警临时隔离了一段右侧车道，放置出提醒标志牌。一块标志牌上显示“车位已满，请停至周边停车场”，另一块上是一张地图，金匮公园南侧、北侧和西侧都画出了红线，显示观山路两侧以及立德道（观山路以北）禁止停车，高浪路则在封闭施工。同时，圆锥桶上固定了一个喇叭，交警部门“喊话”提醒驾驶人前往周边其他地方停车。

樱花绽放之后，金匮公园从外面就能看到一片柔嫩的粉色，很多市民去年因为疫情等因素没有出来赏花，今年游园热情都被激发出来了。“上午9点半过来时，已经没有停车位。”交警介绍，金匮公园有300多个车位，远不能满足赏樱大军的停车需求。从这两天的车流情况来看，不少市民开私家车载着一家老小过来看樱花，甚至还有旅行团大巴带着游客过来游玩。而且市民在公园里赏花休闲时间长，有的人一待就是大半天，停车位周转使用率不太高。由于目前观山路承担了高浪路施工后的交通分流作用，加上沿路上下班车流、接送学车流，与赏樱车流叠加之后，显得异常忙碌拥挤。

交警指出，观山路（包括非机动车道）、立德道（观山路以北）沿线禁止车辆停放，而且附近很多道路为严管道路。为了给市民提供停车便利，同时保障观山路等道路的通行，交警在贡湖大道（高浪路以南）两侧辅道、和畅路（清舒道—兴梁道）、清舒道（和畅路—观山路）、立德道（观山路以南）沿线两侧视情况开放临时停车，引导车辆单排有序停放。从下午1点半到4点半，贡湖大道观山路口由北转弯往西限制车辆通行，仅允许公交车、公务车通行。

交警部门预计，本周末前往金匮公园的人流量和车流量还会剧增，虽然周末市民中心能够缓解一部分停车，可停车位仍旧会相当紧张。提醒市民尽量乘坐公交、地铁到金匮公园赏花，避免遇到拥堵慢行和兜兜转转找车位的窘境。（念楼）

鼋头渚： 3天客流超15万人次

堵！堵！堵！22日，市民张女士通过网上景区公众号预约，首次和朋友体验了鼋头渚夜樱观赏，为了提前观看到白天的景致，她下午3点多就从市区出发了。但一过山水东路到鼋渚路，就发现道路超乎寻常的拥堵，汽车“蜗牛爬”了好一会，才到达景区。

22日晚间，记者也赶赴了一场鼋渚夜樱的繁花之旅。长春桥边都是观花大军，古戏台和灯光秀，吸引了不少摄影大军和游客前来打卡。为此景区安排专人值守，他们既当安全维护员，也当文明劝导员，提醒游客有序赏花，切勿长久停留。

据了解，鼋头渚全时执勤的工作人员倾力参与景区的赏花安全文明护航。昨天从景区获悉，开放夜樱后，人流达到了“高潮”，仅20、21日两个双休日和22日周一，3天客流就超过了15万人次。

共赴繁花之约，尽力让更多的游客满足自己的樱花之行。景区管理方介绍，目前不仅有中央车站直达鼋头渚的赏樱巴士，还大量增加临时公交线路作为“快线”，此外还开通了水上巴士，从管社山庄8号码头到鼋头渚的水上线路方便市民从水路进园，也从不同行进线路中欣赏到江南春日的桃红柳绿、一路繁花。

市民中心提供近千免费车位

本报讯 为方便无锡及周边城市游客踏青赏樱，缓解游客停车难问题，2021年樱花季期间，无锡市民中心地面停车场在节假日对社会免费开放。

记者从市机关事务管理局了解到，樱花季期间每日有众多游客进入金匮公园游览，公园的停车场已无法满足游客需要。隔着一条马路的市民中心地面，有光伏停车场2个，节假日可提供空余车位近千个，将在3月27、28日、4月3、4、5日（清明节假期）的7:30—16:30时间段向社会免费开放。

金匮公园：研究开放临时停车位

门票免费的金匮公园近年来也是赏樱地的人气王。“每天都是人流如织，车位难寻。”周一清晨7点，已经有拍花大军赶早入园赏花。以为自己已经很早的陆先生，开车在公园外围兜了两圈也没找到空位停车，只好将车停放在1公里之外的金融街上。

清晨的林间，人群熙熙攘攘。据不完全统计，樱花季期间金匮公园上周末的日均人流量达3.5万人次，周一的人流量有1.5万人次，预计本周末盛花

期的人流量将达4至5万人次。

金匮公园管理方太湖新城集团瑞景公司丁经理介绍，将视情况联合交警临时开放路边停车位，但鉴于人流量大，还是建议市民尽量乘坐公交、地铁等公共绿色交通，以缓解交通压力。

针对有市民提出的卫生间排长龙问题，公园方表示，已积极与商户沟通协商，让店铺开放店内卫生间供游客使用。为了提醒市民文明赏花，公园方也在醒目位置竖立了温馨提示牌。

拈花湾：汉服游园“国风大赏”

拈花湾同样拥有盛大而密集的赏樱资源，每年樱花盛开时，总有大量年轻小哥哥、小姐姐身穿不同“派别”的汉服，在1600亩樱花树下感受浪漫如粉蝶的樱花雨。针对汉服、拍摄等“精细化”游客需求，拈花湾小镇推出了一系列古典化妆、道具提供、发式设计等细分服务，受到本地和周边城市大量年轻游客的喜爱。记者现场探访看到，妙龄的年轻姑娘特别喜欢三五成群，结伴来穿汉服，襦裙霓裳、油纸伞、桃花扇，踩在青石板的行进路上，袅袅

婷婷，一些小姐姐还带来了王者荣耀限定皮肤的装扮，别具一格。

阅不尽的湖光潋滟，看不厌的樱花胜景。景区方介绍，相对较远的行程，交通压力并不突出的拈花湾，这几天每天都有超过1.5万人次的人流。预约进园通过科学限流，让满园春色里的赏花秩序保持平稳。在游园的管理细节上，水路赏花、现场舞蹈，以及樱花饼、樱花下午茶、樱花团扇手作等大量樱花元素的限定体验带来令人难忘的樱花风情。（晚报记者 陶洁、潘凡文、摄）

6名保洁人员负责停车场环境卫生管理。

“市民中心错峰对外免费开放停车场，实现了公共资源的合理共享，希望在细节处让市民感受到这座城市的温度”，工作人员介绍，考虑到游客多如厕不便，市民中心办公区域的部分洗手间也将同时向市民开放，市民可根据路径导向牌的指示就近选择。3月20日—21日，停车场免费开放的首个周末，市民中心累计接待游客停车1286车次，服务游客4000余人次，提供轮椅租借服务2人次。（陈钰洁）

2021年3月26日 停气通告

因燃气施工需要，下列用户将按计划停气：机床新村、水韵金阁，停气时间为2021年3月26日13:00至2021年3月26日17:00，停气时长为4.0小时。

无锡华润燃气有限公司
2021年3月25日